



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

191311, Санкт-Петербург, Суворовский пр., 67,
тел.: 274-85-18, факс: 274-85-39

26.11.14 № 6514-1114-22-0-

На № _____ от _____

Председателю постоянной комиссии по здравоохранению и социальной политике

А.Е. Петрову

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О материальном обеспечении семьи умершего члена Правительства Ленинградской области или депутата Законодательного собрания Ленинградской области»
вносит депутат Законодательного собрания Ленинградской области Г.В. Смирнов

Правовое управление, исследовав представленный законопроект, отмечает, что он внесен в соответствии с требованиями статьи 42 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области, концептуальных замечаний правового характера по нему не имеется.

Законопроектом предлагается в пункте «а» статьи 2 областного закона от 2 апреля 2003 года № 25-оз «О материальном обеспечении семьи умершего члена Правительства Ленинградской области или депутата Законодательного собрания Ленинградской области» (далее – областной закон № 25-оз) расширить круг лиц, имеющих право на получение ежемесячного пособия в случае смерти члена Правительства Ленинградской области или депутата Законодательного собрания Ленинградской области, в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 9 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Обращаем внимание, что с 1 января 2015 года Федеральный закон от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" не применяется в связи с принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях".

В пункте 1 части 2 статьи 10 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях" содержится норма, аналогичная пункту 1 части 2 статьи 9 Федерального закона от 17 декабря 2001 года №

173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», а именно, нетрудоспособными членами семьи умершего кормильца признаются:

дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, не достигшие возраста 18 лет, а также дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, обучающиеся по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в иностранных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, если направление на обучение произведено в соответствии с международными договорами Российской Федерации, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет или дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца старше этого возраста, если они до достижения возраста 18 лет стали инвалидами. При этом братья, сестры и внуки умершего кормильца признаются нетрудоспособными членами семьи при условии, что они не имеют трудоспособных родителей.

Учитывая, что предлагаемые изменения в областной закон № 25-оз распространяются на правоотношения, возникающие с 1 января 2015 года, требуется доработать законопроект. А именно, в пункте «а» статьи 2 областного закона № 25-оз следует указать круг лиц, имеющих право на ежемесячное пособие, в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 10 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях".

Кроме того, по закону имеются замечания юридико-технического характера.

В наименовании законопроекта следует конкретизировать и изложить в следующей редакции: **«О внесении изменения в статью 2 областного закона «О материальном обеспечении семьи умершего члена Правительства Ленинградской области или депутата Законодательного собрания Ленинградской области».**

Статья 1 законопроекта нуждается в редакторской правке, в части применяемых сокращений (например, обозначение пункта статьи используется как «п.», и т.д.).

В статье 2 законопроекта слово «возникающие» заменить словом «возникшие».

Указанные замечания не препятствуют рассмотрению законопроекта в первом чтении.

В рамках исследования законопроекта проводилась антикоррупционная экспертиза, в результате которой коррупциогенных факторов выявлено не было.

Начальник
правового управления

Д.В. Малкин